



新华社北京5月15日电 5月14日,国家主席习近平致电让-吕西安·萨维·德托夫,祝贺他就任多哥共和国总统。同日,习近平主席还致电福雷·埃索齐姆纳·纳辛贝,祝贺他就任多哥共和国部长会议主席。

习近平指出,中多友好关系由两国历代领导人共同缔造和精心培育。半个多世纪以来,双方始终坚持真诚友好、平等互信、合作共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,成为大小国家平等相待和全球南方团结

合作的典范。2024年中非合作论坛北京峰会期间,中多关系提升为全面战略伙伴关系,开启了两国关系新篇章。我高度重视中多关系发展,愿同多哥领导人一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,赓续传统友好,拓展各领域合作,不断丰富两国全面战略伙伴关系内涵,更好造福两国人民。

同日,国务院总理李强也致电祝贺福雷就任多哥共和国部长会议主席。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,党风问题关系执政党的生死存亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来,中央政治局带头改进工作作风,严格执行中央八项规定,就是要以实际行动给全党改进作风作好表率。各级领导干部要以上率下,自上而下,一级带一级,一级做给一级看,自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓,就没有解决不了的问题。

治党的革命性锻造,纪律松弛、作风飘浮状况显著改变,真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成,党风政风焕然一新,社风民风持续向好,重塑了党在人民心中的形象。

文章指出,八项规定指导思想就是从严要求,体现党要管党、从严治党,从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来,中央政治局带头改进作风,严格执行中央八项规定,就是要以实际行动给全党改进作风作好表率。各级领导干部要以上率下,自上而下,一级带一级,一级做给一级看,自觉起示范带头作用。只要我们动真格抓,就没有解决不了的问题。

文章指出,作风问题本质上是党性问题。“四风”问题根上是背离了党性,丢掉了宗旨。

加强作风建设必须紧扣保持党同人民群众血肉联系这个关键,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化纠治“四风”,坚决防止产生“疲劳综合征”,对享乐主义、奢靡之风等歪风陋习要露头就打,对“四风”隐形变异新动向要时刻防范,决不允许死灰复燃!要把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置,作为作风建设的重点任务,研究针对性举措,科学精准靶向整治,动真碰硬、务求实效。只要以滚石上山的劲头、爬坡过坎的勇气,保持定力、寸步不让,深化整治、见底

见效,就能一步步实现弊绝风清、海晏河清。

文章强调,作风建设永远在路上,没有完成时。制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举,必须常抓不懈、久久为功,十年不够就二十年,二十年不够就三十年,直至真正化风成俗,以优良党风引领社风民风。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终、善作善成。党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,这是今年党建工作的重要任务。各级党组织要精心组织实施,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。

同比增长54.4%

前4个月我市外贸进出口总值263.7亿元

同比增长54.4%

本报讯(记者 孔博)5月13日,记者从菏泽海关获悉,今年前4个月,我市外贸进出口总值达到263.7亿元,同比增长54.4%。

在具体数据方面,保税物流进出口表现尤为突出,总额达到149亿元,同比增长150.8%,占我市进出口总值的56.5%,较去年同期提升了21.7个百分点。与此同时,一般贸易进出口总额为87.2亿元,占比33.1%。民营企业继续发挥外贸主力军作用,进出口总额达247.7亿元,同比增长58.2%,占全市进出口总值的93.9%,较去年同期提升了2.3个百分点。外商投资企业进出口总额为15.6亿元,同比增长12.9%,占比5.9%。

在主要出口产品中,机电产品、农产品和食品均实现了增长。其中,机电产品出口26.7亿元,同比增长8%;农产品出口

16.6亿元,同比增长8.5%;食品出口16.2亿元,同比增长8.7%。进口方面,原油进口表现抢眼,进口额达到147亿元,同比增长159.3%,占进口总值的92.1%,较去年同期提升了6.2个百分点。

今年以来,菏泽海关为促进外贸高质量发展,采取多项措施优化外贸结构和营商环境,通过实施“预约通关”和“两步申报+提前申报”模式,并推行原产地证书“智能审单+自助打印”,有效降低了企业成本。同时,海关深化智慧海关建设,实施“智慧强关”行动,保障了全国首个非口岸机场海关监管场所的顺利运营,为假发、鲜花、高端宠物食品等特色产品提供快速通道。此外,海关还创新实施“一企一策、一品一策”的精准服务机制,组建“企业协调员团队”,为企业量身定制解决方案,确保海关惠企政策落实到位。

丹心映热土 实干铸辉煌

——记全国劳动模范董城郊

在郓城县郓城街道盛平社区,一句“有困难,找老董!”温暖又亲切。居民口中的“老董”,正是社区党委书记、居委会主任董城郊。二十余载春秋,他用脚步丈量社区每寸土地,将曾经基础设施薄弱的普通社区,建设为集智慧治理、经济繁荣、民生优渥于一体的模范样板,托起5.2万居民的幸福期盼。

当董城郊身披绶带,站在全国劳动模范和先进工作者表彰大会领奖台上时,人民大会堂的璀璨灯光映照着他眼角的泪光,也照亮了千万基层奋斗者的光荣与梦想。

盛平社区地处郓城县南部新城中心,5.2万人口的管理难度较大。董城郊深知党建是社区发展的核心引擎。党的十八大以来,他巧用社区网站、党课、智慧平台、连心桥直播间等载体,定期开展学习培训。2023年,他组织“沿着总书记足迹、感悟磅礴思想”主题党日活动,还带队远赴浙江诸暨枫桥,学习新时代“枫桥经验”。在他的努力下,盛平社区打造出全市首个智慧社区服务平台,荣获“省级标杆型智慧社区”称号,成为基层党建的红色标杆。

经济发展上,董城郊充分挖掘社区区位优势。他主导调整个体经营结构,开展人员培训,大力发展第三产业。如今,社

区集体资产增长到3500万元,公益性投入达2600万元。新建的综合大楼、党群文化中心,为居民提供一站式服务;胜利广场与社区绿地成为居民休闲好去处;秧歌队、太极拳队等文化队伍的组建,让居民精神生活丰富多彩。社区居民人均年收入更是从不足5000元跃升至2024年的31800元。

在社区治理中,董城郊不断创新。他搭建智慧社区服务平台,为网格员和物业配备移动终端,通过平台开展活动980余次,解决难题260余件,实现服务居民“零距离”。他探索的“点单式”多元化综治调解模式,让矛盾纠纷化解在基层。2024年,社区18件矛盾纠纷全部成功调解,调解成功率达100%。

赞誉归来,董城郊迅速将荣誉转化为动力。“大会让我深受鼓舞,也倍感责任重大。”他坚定表示,未来将持续加强社区党建,让党建引领更有力;探索经济发展新模式,提高居民收入;优化智慧社区服务平台,提升“点单式”调解服务质量,让居民生活更幸福和谐。

记者 王振宇

劳动者之歌

抢占高端 制造高地

5月14日,山东铠驿新材料科技有限公司(牡丹区)生产车间内,工人正在进行航空铝合金铸造设备调试。该项目引进先进技术并自主创新,组合试制淬火炉等设备达到世界一流水平,拥有多项铝合金新材料及生产工艺专利,应用于航空航天等领域。目前,合金制造生产线已完成调试,项目全部投产后年产值可达40亿元。

记者 李保珠 摄

重点项目巡礼



菏泽市商务局精准服务企业见成效

我市在广交会展现外贸新动能

本报讯(记者 孙展)记者近日从市商务局获悉,第137届中国进出口商品交易会(广交会)于4月15日至5月5日在广州市成功举办。本届广交会,菏泽市共有111家企业参展,设置了269个展位,取得了丰硕的成果。

广交会,即中国进出口商品交易会,每年春秋两季在广州举行,由商务部和广东省联合主办、中国对外贸易中心承办,被誉为“中国第一展”。本届广交会,菏泽市企业现场签约金额达1600万美元,达成意向订单约6.5亿美元。与上届相比,有效采购商数量明显增加,参展秩序更加规范,展现了外贸新动能。

广交会第一期,机电与汽配领域稳中求进,东南亚、中东、非洲、南美客户居多。8家参展企业签约订单约150万美元,意向订单约3450万美元。汽车配件展区重点市场为东南亚、中东、南美、非洲。山东科宇专用汽车制造有限公司的电动车(老头乐)受到欧美、俄罗斯市场欢迎,现场有客户下单并表示将进行验厂。康沃控股邀请了来自沙特、菲律宾、印度尼西亚、加纳、埃塞俄比亚等国的老客户,签约68万美元。菏泽盛威塑料新材料有限公司第一天就接到了10余个意向订单,产品涵盖节水灌溉、建筑防护等领域,来自智利、秘鲁、泰国、美国等国的客户对其新材料布料表现浓厚兴趣。

广交会第二期,共有87家企业、224个展位,涉及编织及藤铁工艺品、玻璃工

艺品、餐厨用具、家居用品、家居装饰品、家具、建筑及装饰材料、节日用品、礼品及赠品、园林用品、户外家具、铁石装饰品及户外水疗设施12个展区。参展企业达成签约订单1160万美元,意向订单5.5亿美元。主要客户来自中东、东南亚、日本、欧洲、美国等国家和地区。家具及户外家具展区有40家企业、85个展位,形成了集群效应,超30%以上的企业拿到了10万美元以上的现场签约订单。

山东省雅尚名品家居有限公司、曹县慕斯特工艺品有限公司、曹县联云工艺品有限公司等大型企业展位前采购商络绎不绝,研发的新展品引人注目。雅尚名品家居负责人表示,欧洲等其他市场呈增长趋势,一季度出口额增长13.5%,预计上半年订单量与去年持平。鲁艺公司实现意向订单200万美元。菏泽天丰木制品有限公司等小微型企业表示,通过135届、136届广交会,企业出口额在一年内可实现翻番,极大增强了企业开拓国际市场的信心。编织及藤铁工艺品展区有21家企业、56个展位,现场签约订单580万美元,意向订单接近8000万美元。其他展区如家居用品、家居装饰品、餐厨用具、建筑及装饰材料、礼品及赠品、园林用品、节日用品、玻璃工艺品等企业也结交了一批新客户,达成了一批意向订单。不少企业反映,4月底至5月中旬,将有一批境外采购商到我市企业进行实地考察验厂。

市商务局有关工作人员表示,市委、市政府高度重视对外开放工作。在促外经贸工作中,市商务局致力于激发外贸新动能,积极引导企业提升产品层级,鼓励企业开展市场调研,加大研发投入力度,引导企业转型升级,抢占产业高端,加强自主品牌建设,提高产品附加值,发展环保低碳产品。在组织参展广交会工作中,市商务局梳理重点产业需求,合理调整展位结构,以带动真正需要、能够用好广交会平台的企业开拓国际市场。目前,菏泽市外经贸事业保持了良好发展态势。

《哪吒之魔童闹海》(《哪吒2》)再创佳绩,成功跻身全球票房榜前列,这一消息对于曾带领团队参与制作的陈仁浩来说已不再陌生。这位31岁的青年创业者,11年来辗转四省五市,凭借菏泽人特有的不服输精神,在动漫与现实之间架起了一座通向梦想的桥梁,为菏泽这片文化底蕴深厚的土壤增添了一抹亮色。

2014年是陈仁浩梦想启航的时刻。当时,在西安一所高校的招聘会上,电子商务专业的他被一家动画公司的展板深深吸引。

“小时候追着《大闹天宫》《哪吒闹

海》满屋跑,从未想过有一天能真正入行。”近日,陈仁浩笑着回忆道。那时,这家公司宣传的“零基础动画制作培训”,唤醒了他深埋心底的梦想。

当梦想照进现实,看着一个个“儿时偶像”活灵活现地出现在眼前,陈仁浩学习更加刻苦。2015年,学有所成的他加入了厦门一家动漫公司,正式参与项目制作。

“从一开始,我就要求自己每个细节都要高质量完成。”正是这种“工匠精神”,让陈仁浩在业内逐渐积累了良好的口碑。

之后,陈仁浩又辗转杭州、青岛等地历练。

2018年,因家庭原因,他回到家乡菏泽。“父母年纪大了,我不能一直在外漂泊。”游子终归要回到故乡,更何况他是家中的独子。然而,当时的菏泽动漫产业并不发达,陈仁浩只能为了生计暂时转行。

2022年5月,在业内朋友的引荐下,《哪吒2》项目与陈仁浩相

梦想的火焰是压不住的。一年半后,他带着积攒的20万元启动资金,创办了山东旭梦文化科技发展有限公司。

“旭梦,就是‘续梦’的意思。”陈仁浩清秀的脸上既有年轻人的朝气,又透着一股超龄青年的沉稳。“续梦”的道路虽然顺利,但也充满了曲折。顺利是因为公司成立之初就有不少项目主动找上门来;曲折则是因为他管理经验不足,走了不少弯路。

“公司刚成立时,我就接到了《三寸人

间》《熊出没》等项目的制作订单。”陈仁浩

说。有项目本是好事,但经验不足的他急于求成,半年时间就招聘了20多人,仅工资支出就是一笔不小的费用。菏泽不同于杭州这样的“动漫之都”,新招聘的人员都需要花费大量时间进行培训,这使得他的创业之路起步就困难重重。

动漫制作行业需要对中国文化怀有一颗“赤子之心”,才能创作出真正打动人心的作品。陈仁浩通过一部部优秀的作品,让公司的知名度在业内越来越高。他也用实际行动,为菏泽动漫行业培养了五六十名人才,其中不少人已经能够独当一面。

“旭梦文化通过项目测试后,正式加入了这个创造了中国动漫历史的项目。”陈仁浩介绍,“《哪吒2》的分解算工作,包括毛发、衣服解算等。此部分的制作周期接近两个月,呈现到大荧幕上的总时长约为1分半钟。”陈仁浩介绍,一部动漫电影的背后,往往是由上百家动漫公司合力制作。

经过一路发展,旭梦文化的制作团队已涵盖建模、绑定、动画、解算、特效、合成等动漫制作的各个环节,已经具备独立制作一部完整动画作品的能力。公司

牡丹城里的“造梦者”

——记青年创业者陈仁浩11年的追梦之旅

海》满屋跑,从未想过有一天能真正入行。”近日,陈仁浩笑着回忆道。那时,这家公司宣传的“零基础动画制作培训”,唤醒了他深埋心底的梦想。

当梦想照进现实,看着一个个“儿时偶像”活灵活现地出现在眼前,陈仁浩学习更加刻苦。2015年,学有所成的他加入了厦门一家动漫公司,正式参与项目制作。

“从一开始,我就要求自己每个细节都要高质量完成。”正是这种“工匠精神”,让陈仁浩在业内逐渐积累了良好的口碑。

之后,陈仁浩又辗转杭州、青岛等地历练。

2018年,因家庭原因,他回到家乡菏泽。“父母年纪大了,我不能一直在外漂泊。”游子终归要回到故乡,更何况他是家中的独子。然而,当时的菏泽动漫产业并不发达,陈仁浩只能为了生计暂时转行。

2022年5月,在业内朋友的引荐下,《哪吒2》项目与陈仁浩相

菏泽民营企业家